

# “音乐天使”用歌声传递正能量

## 记中原区文化志愿者、歌唱家裴利伟

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么嘹亮,歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”在中原区一个社区的文化活动室,男女老少济济一堂,正在一位年轻人的指挥下引吭高歌。

这个人就是裴利伟,中国音乐家协会会员、国家一级歌唱演员,是中原区文化志愿者活动的积极分子。近几年来,在中原区文化进社区活动中,他利用自己的音乐专长,为活跃社区群众的文化生活作出了不少努力。

记者 张改华

通讯员 乔沐 文/图



## 一个敢于追梦的山里娃

1975年,裴利伟出生于嵩县一个偏僻的小山村,大自然的青山绿水、鸟语花香,造就了他爱唱歌的天赋。用他的话说,小时候被村头那个高音喇叭里播送的《在那桃花盛开的地方》《在希望的田野上》《乌苏里船歌》等歌曲所震撼,从此萌发了长大当一名歌唱家的念头。他一方面努力搞好文化课学习,为一步步深造打好基础;一方面买来大量的书籍,刻苦钻研音乐知识。上中学时,听说县里有一位老人民歌唱得好,曾在全国比赛中多次夺冠,他就利用寒暑假去拜师。有一年,为了参加洛阳市文化馆开办的一个音乐培训班,他硬是利用星期天到一家建筑工地帮人家搬砖和泥,挣够了那笔学费。

值得庆幸的是,1995年高中毕业之后,他以优异的成绩考入洛阳师范学院音乐系,继而进修郑州大学攻读音乐表演专业,并师从著名男高音歌唱家程志,受到了系统的音乐教育。他不仅多次在全国以及省市比赛中获奖,还先后应邀担任“中国星”流行演唱大赛、“蒙牛”音乐风云榜河南赛区的评委以及中原区文化馆声乐与合唱的指挥老师。

## 创办“图兰朵音乐工作室”

大学毕业以后,裴利伟来到郑州发展,在河南省妇女干校担任音乐老师。2006年,在“万众创业”的高潮中,他毅然辞去了这一令人羡慕的“铁饭碗”,走上了自主创业的道路,在中原区创办了“郑州图兰朵音乐工作室”,开始致力于青少年音乐爱好者的培养教育。

裴利伟一直本着对每一个学生负责的态度认真教学,深受青少年及家长的欢迎,前来求学的可谓络绎不绝,教室座无虚席。一个名叫小瑞的小姑娘正上小学五年级。每逢周末裴利伟上课时,她总是趴在窗户上往里看,有时大家唱起歌来,她也不自觉地跟着哼了起来。这引起了裴利伟的注意。后来一打听,原来小瑞很

## 让歌声响彻社区的每个角落

在搞好“图兰朵音乐工作室”的同时,裴利伟常常思考如何开阔居民的文化视野,活跃社区的文化生活。于是,他利用自己的业余时间,在社区办起了公益音乐课堂。

有天早上,当万达社区居民已经聚集在一起等待裴利伟来教唱歌时,天气骤变,下起了瓢泼大雨,许多道路成了汪洋一片。有人猜测裴利伟不一定会来了。正当大家准备散伙时,突然看见裴利伟赶来了,浑身淋得像个落汤鸡似的,让万达社区的居民感动得不知说什么好。

喜欢唱歌,但父母都是在郑州打工的外地农民,收入有限,经济拮据,拿不出多余的钱来让她上这种社会培训班。裴利伟知道后,就亲自去她家家访,摸清情况后,就决定免费让她参加培训班,不仅不收一分钱,还为她买来一架她喜欢的电子琴。经过培训,小瑞不仅歌唱得好,琴也弹得好,后来以特长生考进郑州一所重点中学,如今已成为学校艺术团的骨干。

裴利伟这种热心助学、义务助学的例子还有很多。在他办学的十几年里,每年都有六七个像小瑞这样打工子女的“免费生”。因此,裴利伟和他的“图兰朵音乐工作室”多次受到市、区有关部门的表扬,被评为民办教育先进单位。

么好。

多年来,裴利伟就是这样以自己的专长,在中原区的许多社区播撒音乐的种子。一个名叫张凡的女孩儿,原来是一个送水工,在裴利伟的辅导下,一举登上央视“星光大道”的大舞台。还有一个名叫尚卫华的男孩儿,也是在裴利伟的帮助下,成为闻名全国的“情歌王子”,不仅在2013年取得“快乐男声”河南赛区前十强第一名的好成绩,还自己作词作曲创作了不少脍炙人口的好歌曲,颇具影响的电影《前世今生》主题曲就是由他演唱的。

## ■快讯

市文物局督察

## 区文物安全大排查行动落实

本报讯 8月29日,市文物局一行3人对中原区文物安全状况大排查行动落实情况进行了督察。

市文物局一行首先听取了中原区省市文物现状、安全保护工作。随后,逐项对中原区党委、政府履行文物安全保护主体责任情况,逐级落实文物责任制情况,文物安全案件突发事件处置情况以及文物安全防护设施设备情况等进行了检查。督察组对中原区文物安全状况大排查行动工作给予充分肯定。记者 张改华 通讯员 谢菲

中原西路街道

## 开展“气代煤”“电代煤”宣传

本报讯 8月30日,中原西路街道召开“气代煤”“电代煤”专项工作安排部署会,对2017年工作进行全面部署。下一步,中原西路街道将组织各机关干部分别在绿都社区、颍河西路社区开展“双替代”宣传工作。一是悬挂“气代煤”“电代煤”宣传横幅,营造宣传氛围。二是发放一份告知书,让居民了解、支持“双替代”工作。三是签订一份承诺书,承诺“不使用燃煤,不囤积散煤,不购买煤炉”,从我做起,从家庭做起,为蓝天、碧水助力。四是建立一份信息台账,具体了解居民住户冬季取暖现状,为“双迎”工作重点提供有力数据。

记者 张改华 通讯员 赵冉

汝河路街道

## 扎实做好防汛工作

本报讯 针对连日来多雨天气,汝河路街道本着抓早、抓实、抓好的思想,确保街道安全度汛。

成立防汛领导小组。汝河路街道班子成员按照防汛预案的职责分工,深入到分包社区开展工作。值班人员密切做好气象信息的搜集工作,并负责及时向群众提供。

积极开展防汛宣传。利用宣传栏、LED电子屏、防汛安全宣传册和街道微信平台及时向居民普及防汛信息,全面提高居民防汛意识。

建立防汛应急队伍。组成防汛应急抢险队,配备雨鞋、雨衣、手电、沙袋、铁锹、绳索等必备物资,一旦发生险情全力投入到防汛工作中。

强化检查排除隐患。对辖区内的下水管网、防空洞、危房、建筑工地地开展地毯式排查工作,对排查出的隐患及时治理。

记者 张改华 通讯员 许秩康

区食药监局

## 对食堂进行安全检查

本报讯 8月30日上午,中原区食药监局到须水街道食药所指导开展秋季学校食堂食品安全专项检查工作。

执法人员对须水中心幼儿园和二十一中学校的食堂进行了检查,重点对食堂是否建立健全食品采购索证索票、进货查验等食品安全制度,是否对假期后重新使用的器具和餐饮具等做好清洗消毒,是否对食品仓库及时清理等情况逐一排查,全面消除安全隐患,并要求学校加强对食堂新聘请从业人员的健康管理和教育培训,提高食品安全意识。对检查中发现的问题,执法人员当场提出整改要求,要求学校立即落实,认真做好各项工作,切实保障师生饮食安全。记者 张改华 通讯员 刘翠翠

## 中原区开展“数字城管平台”宣传

# 有事儿找城管 就打12319



本报讯 8月31日早8时,中原区建设路街道联合区数字化中心在市场街

与银行街交叉口开展“12319”城市管理服务热线宣传活动,制作宣传版面、条幅,并向市民发放《郑州市数字化城市管理监督中心致市民朋友的一封信》、宣传彩页等宣传品,引导市民利用“12319”城管热线平台参与城市管理工作。

此次活动,前来咨询了解12319城管服务热线的居民达300余人,现场有中原区行政执法局建设路街道执法中队两名工作人员对12319服务热线的受

理范围、工作时间、工作职责、工作流程进行一一讲解,并耐心细致地解答居民较为关心的城市建设管理问题。

通过此次活动,真正让居民了解到12319服务热线作为“数字城管平台”,在第一时间受理广大市民的问题,并全力协调处理,搭起市民与政府之间的“连心桥”,真正做到为群众办好事、办实事,实现“让城市更美好、市民更幸福”的目标。

记者 张改华 通讯员 贺志强 文/图